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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانة اولـ  دوازدهمسنجش 
)29/4/1397(  

 )دوازدهم( ياضي و فنيرلوم ع  

  

  :باشد ده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاه آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات ارزشمند هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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2

  )دوازدهم(رياضي و فني  گروه آزمايشي علوم

  
  
 

 .درست است 3 هگزين .1
  .اي از دريا شاخه: خور

 .درست است 1 هگزين .2
. جمع جند، لشكريان، سپاهيان: جنود). هم نوشته شده» سراي« ،1395درسي چاپ در كتاب (آيند  محلي كه درويشان و مرشدان در آن گرد مي: خانقاه
. چلهّ كمان، وتر: زه. داشت بزرگداشت، گرامي: تكريم. كند، شناساننده معرفّي ميشوند،  كسي كه در جمع بزرگان افرادي را كه به مجلس وارد مي: معرفّ

  .طي كردن: سپردن
 .درست است 4 هگزين .3

: دوده.  سيارة زحل: كيوان.  بالا، فوق، مقابل پائين: زبر. دودلي: وسواس. ها، موجودات زنده جمع نفسْ، مجازا انسان: فراموشي، نفوس: هاي نسيان واژه
  .اند مجموعا شش واژه غلط معني شده. ان، خاندان، طايفهدودم

 .درست است 2 هگزين .4
  .كوب چكش بزرگ فولادين، آهن: پتك. ها معني درست دارند ، تنها پتك غلط معني شده و ساير واژه2در گزينة 

 .درست است 1 هگزين .5
، پدرام، خيره و 4،  تملك، خلنگ و مبتني، و در گزينة 3تفا، در گزينة ، شرافت و اك2اما در گزينة . است ، تنها تاكستان درست معني شده1در گزينة 

  .اند جولقي درست معني شده
اي كه روي  جامه: ، ردا2در گزينة . برتر: برين. همراهان: همراه و ملازمان: ملازم. جاه و جلال: شوكت. خنجر: ، دشنه1در گزينة : ها بررسي ديگر گزينه

:  بسيچ. انگيز زا و هراس ترسناك، وحشت: ، مخوف3در گزينة . فرق گذاشتن و جدا كردن: تمايز. لگام، دهنة اسب: افسار. پوشهاي ديگر پوشند، بالا جامه
  .روي هم جمع شده، بر هم نشيننده، انبوه: متراكم. بخشش، كرم، جوانمردي: ، سخا4در گزينة . فراهم كردن، آمادگي

 .درست است 1 هگزين .6
هر دو (حيات ، ذي4در گزينة . ، خبث و صرع3در گزينة : ها هاي املايي در ساير گزينه غلط. اند اح و سفاهت غلط نوشته شدهاشب 2در گزينة . مضطرب

  ).مورد در يك واژه
 .درست است 4 گزينه .7

  .اند، محالي غلط نوشته شده3، برهنگي، در گزينة 2، غالب و مغلوب، در گزينة 1در گزينة 
 .درست است 4 گزينه .8

. رود خلق به دريا. تشبيه خلق به رود: 4در گزينة . ، شد لاله رنگش به كردار قير3در گزينة . ، دل همچو سنگ2در گزينة . ، دشت شب1ينة در گز
  .تشبيه خشم به خوشه، و خرمن به خوشه

 .درست است 3 گزينه .9
بررسي ساير . جناس تام: اغراق، باد و باد در مصراع دوم: آتش زد دنيا را) دم(زردرويي كنايه ناخوشي عاشق، با باد). استعاره(تشخيص : خبر داشتن دل

، 2در گزينة . سوختن در پيش يار اغراق است و كنايه از رنج كشيدن. يعني هر لحظه. دم تنها كنايه است و جناس تام نيست به ، دم1در گزينه : ها گزينه
  .است) استعاره(ز انصراف است و خون ريختن كنايه از قتل، و شاد شدن دل تشخيص ، دست شستن كنايه ا4در گزينة . گوهر دوم استعاره از خير است

 .درست است 2 گزينه .10
پس . واژة شيرين تلميحي ندارد)  در  بيت ج. شود تلميح ديده مي) تنها در بيت ب. ترين آرايه تلميح است ساده. راه سادة حل اين تست رد گزينه است

  .شود هم رد مي 4استعاره نداريم، بنابراين، گزينة  ) ـبيت هدر . شوند رد مي 3و1هاي گزينه
  :هاي سؤال هاي بيت برخي از آرايه

 ) تضاد كرد و نكرد(ها گذر كرد و گذر نكرد  چه خيال) ندارد كاريمجاز از قصد (سرِ آن ندارد ) الف
  )يزي و تلميحآم ايهام تناسب و حس... (شايد به خواب شيرين... / ديشب صداي تيشه از بيستون) ب
  )تناقض(آن دلبر هر تلخ كند شيرين) تشبيه(لعل لب) / تشخيص(خورشيد كند بنده ) تشبيه(سروِ قد ) ج
  )استعاره/ مجاز (دامگه) اضافة استعاري(كنگرة عرش) د
  )تضاد بگردد و نگردد) (مجاز از اشك(آب) تشبيه(دل همچو سنگت )ـه

 .درست است 3 گزينه .11
. دار است،  بت استعاره از معشوق، گل استعاره از صورت زيبا، و سنبل استعاره از موي تاب3در گزينة . شودميين گزينه ديدهحداقل چهار استعاره در ا

، شيران استعاره از پهلوانان و 1در گزينة ). تشخيص، در نهايت نوعي استعاره است(تشخيص است » ارغوان داشتن) كشتن(به خون ) فرمان(خط «
در . سرا استعاره از دنيا، و كاروان استعاره از عمرِ پيوسته درگذرِ او است ، كاروان2در گزينة . و سگان استعاره از زورگويان ستمگر استحاكمان عادل، 

استعارة «شود؛ به اين آرايه به محذوف ميشود كه در آن مشبه صاحب ويژگي مشبهنوعي از استعاره ديده مي» نچيد«و » نكاشت«هاي ، به قرينه4گزينة 
  .است) اضافة استعاري: استعارة مكنيه(رهگذار باد هم تشخيص . گوييممي» مكنيه

 .درست است 3 گزينه .12
مضارع ): آيد مي: (= ماضي ساده و آيد: آمد: 4گزينة . صفت: پردرد: 2گزينة . زمان فعل اول مضارع اخباري است: 1گزينة : هاي ديگر توضيحات گزينه

  .اخباري
 .است درست 4 گزينه .13

: مركب). پسوند(و ـي) بن مضارع(جوي) اسم(و كام) پسوند(ا)+بن مضارع(رو)+اسم(، فرمان)اسم(خاطر)+پسوند(ه)+بن ماضي(آسود: مركب -هاي ونديواژه
  ).اسم(آب)+صفت(گرد

 .درست است 3 گزينه .14
  .روداليه به شمار مي.م غمگروه متممي است، كه در آن  زانوي غم. اليه مضاف: غم

 .درست است 2 گزينه .15
به نحوي  را هااليه است و گزينهجايي مضافبهجهش ضمير قاعدتاً مربوط به جا. از دستت: 4گزينة . دامانش: 3گزينة [...]. مگر درد اشتياقم : 1گزينة 

  .باشيم ترتيب كرديم كه بر اين قاعدة مهم تأكيد گذاشته
 .درست است 3 گزينه .16

) واژه3(، رايگان و آموزگار 4، و در گزينة )واژه1(، يادگاري 3، در گزينة )واژه2(تر و سازگاري ، مهربان2، در گزينة )واژه2(، يادگار و استوار1در گزينة 
  .هاي دوتلفظي هستند واژه

از اساس تلفظي » جاودان«. شودمخفف مي» جاودِان«است كه به شكل » جاويدان«اصل آن : را واژة دوتلفظي نگيريم» جاودان«بهتر است : يادآوري
 .نادرست است

 فارسي  و نگارش  
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  )دوازدهم(رياضي و فني  گروه آزمايشي علوم

 .درست است 4 گزينه .17
  .خبردهنده: مركبـ   وفادار، وندي: قرار، شادي، مركب نيكوترين، آموزگار، بي: هاي وندي واژه

 .درست است 1 گزينه .18
، )متمم(، يار)ارهصفت اش(، آن)حرف اضافه(از: ب). نهاد(اوي) معطوف به مفعول(، جان)مفعول(خرد: ج). مسند(، را مشغول)مفعول(، تو)نهاد(من: و

) صفت شمارشي(دو). متمم(، من)مفعول(روي). متمم(، من)مفعول(دل: الف). فعل ناگذر(، بيامد)قيد(، دوان)نهاد(او: ه). مضاف اليه(م ) + صفت(دلنواز
، )متمم(، هم)است  اد مقدم شدهبدل يا عطف بيان تأكيدي كه در اينجا به ضرورت حفظ وزن شعري يا رعايت الگوي شيوة بلاغي بر نه(خود) نهاد(پيغمبر

  ).مسند(ضد
 .درست است 2 گزينه .19

  .اشاره دارد» زيبايي هستي در پرتو جمال خداوند«به  2شود، ولي گزينة  تأكيد مي» فروتني«بر مفهوم  4و3و1در گزينة سؤال و گزينة 
 .درست است 4 گزينه .20

خشم نگرفتن در هنگام : شود هاي قبلي و گزينة سؤال اشاره مي به مفهوم مقابل گزينه 4اما در گزينة . قرابت معنايي دارد 3و 2و 1گزينة سؤال با گزينة 
  .عجز دشمن كه عكس مفهوم گزينة  سؤال است

 .درست است 1 گزينه .21
اما . دارنددلالت » از ماست كه بر ماست«يا مفهوم » آسيب ديدن، به علت اعتماد نابجا بر قوت خويشتن«، همه، بر 4و3و2هاي صورت سؤال و گزينه

  .كندتأكيد مي»هاي نفساني دوري از خواهش«بر مفهوم  1گزينة 
 .درست است 2 گزينه .22

اشاره » ها قدرت خدا بر همة كم و زيادشدن«و » برتري تقدير خداوند بر همه چيز«، به 1در گزينة . استتأكيد شده» جبر«در صورت سؤال بر مفهوم 
نيز همين مفهوم را  4و در گزينة » هر كمي و كاستي يا زيادي و افزوني به دست و ارادة خداوند است« تأكيد بر اين است كه 3شود، در گزينة  مي
  .شود شكايت مي» توجه يار به مكر و فريب ديگران و روي آوردن به يار و عاشقي ديگر«از  2اما در گزينة . بينيم مي

 .درست است 1 گزينه .23
گوارا و «بر مفهوم  2، در گزينة »ي راه عشق را به جان خريدن يا لازم بودن تحمل سختي در راه عشقها سختي«بر مفهوم 1در صورت سؤال و گزينة 

 4، و در گزينة »داشتن اميد به وصال و تغيير حالت بد فعلي به حالت خوش آتي«بر  3، در گزينة »خوشايند بودن وصال و از بين برنده بودن تلخي فراق
  .شود تأكيد مي» وفايي معشوق بي«بر 

 .درست است 3 گزينه .24
روند كه در يك يا چند جمله، مطلبي بيان شود و در ادامه در  تقابل با آن  ، زماني به كار مي...]كه[اما، ولي، باوجود اين : هاي تقابلي عبارتند از نشانه

  .هاي تقابلي نيستند از نشانه» شايد«و » اگر« 3در گزينة . مطلب، موضوعي بيايد
 .تدرست اس 2 گزينه .25

در . آشكار هستند) و د) هستند كه در جملة الف» هاي انسجام زباني نشانه«برخي از » گاه، ماه قبل، ابتدا، سپس، اين ماه و بعد از آناول، آن«هاي  واژه
  .شودبه وضوح ديده نمي» هاي انسجام زباني نشانه«ارتباط معنايي درونشان مستتر است و ) و ج) گزينة ب

 
  
  
  

 .است درست 4گزينه  .26
  )3و  1هاي  رد گزينه(ترسم  مي←أخاف 

  )3و  2هاي  رد گزينه(كه گرگ او را بخورد  ←أن يأكله الذئب
  )  ها رد ساير گزينه(در حالي كه شما از او خبر نداريد، غافليد ←غافلون و أنتم عنه

 .درست است 1 گزينه .27
  )3و  2هاي  رد گزينه(تندبادهايي وزيد  ←عصفتَ رياح شديدة

  )4و  3هاي  رد گزينه(موجهايي نابودگر پديد آمد  ←دثتَ أمواج مهلكةح
  )4رد گزينه (در اقيانوس  ←في المحيط

 .ست استدر 3گزينه  .28
  )4و  1هاي  رد گزينه(آتش افروخت، روشن كرد ←أشعلَ النار

  )4و  2هاي  رد گزينه(تا مس ذوب گرديد  ←حتيّ ذاب النحاس 
  )2و  1هاي  رد گزينه(و وارد آهني شد كه ←دخل بين الحديد الذي 

  )4و  2هاي  رد گزينه(مردم آن را آورده بودند ←ء به الناس جا
 .درست است 4گزينه  .29

  )3و  2هاي  رد گزينه(زبان گربه ←لسان القطّ
  )3و  2هاي  زينهرد گ(كند  مايعي پاك كننده را تراوش، ترشح مي←يفرز سائلاً مطهراً 

  )2و  1هاي  رد گزينه(ليسد  وقتي جراحتش، زخمش را مي ←اذا يعلق جرحه 
  )2و  1هاي  رد گزينه(يابد  شفا مي←يلتئم 

 .درست است 2گزينه  .30
  )3و  1هاي  رد گزينه(قادرند  توانند، ها مي دلفين ←تستطيع الدلافين 
  )3و  1هاي  رد گزينه(سرايي كنند، آواز بخوانند  مانند پرندگان نغمه ←أن تغنيّ كالطيور

  )ها رد ساير گزينه(همانند انسان گريه كنند و سوت بزنند  ←تبكي و تصفر كالإنسان
 .درست است 2گزينه  .31

  )4و  1هاي  رد گزينه. (هاي عظيمش حركت كرد با ارتش ←سار بجيوشه العظيمة
  )4و  3هاي  رد گزينه(به سوي، به طرف مردابي  ←نحو مستنقع

  )4و  3هاي  رد گزينه(ناخوشايند بود هايشان داراي بويي ناپسند،   كه آب ←مياهه ذات رائحة كريهة 
  

 عربي، زبان قرآن 
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  )دوازدهم(رياضي و فني  گروه آزمايشي علوم

 .درست است 3گزينه  .32
  )2و  1هاي  رد گزينه(كند  ما را ياري مي ←تعُيننا 

  )4و  2هاي  رد گزينه(باكتري نوراني  ←البكتريا المضيئة
  )2و  1هاي  رد گزينه(روشن كنيم تا شهرها را  ←لننُيرالمدن

  )4و  1هاي  رد گزينه(انگيز آن  با نورهاي جالب، دل ←بأضواءها الرائعة 
 .درست است 2گزينه  .33

  راهنمايي كرده است  ←راهنمايي كرده بودند ) 1
  ببند ←بست ) 3
  .گرفته شد ←تند گرف) 4

 .درست است 3گزينه  .34
  .باشد مي» مرتكب نشوند«به معني » أن لايرتكبوا«در گزينه مذكور فعل 

 .درست است 1گزينه  .35
نيز ضمير به كار  4زينة حالت مجهول است و متناسب با جملة فارسي نيست و در گ» يستغَفرَونَ«فعل  3بايد جمع باشد و در گزينة » معصية« 2در گزينة 
  .كه جمع مذكر است ندارد» المسلمونَ«تناسبي با » ذنوبهنّ«رفته در 

 .درست است 3گزينه  .36
  .وفايي دوستان دارد، با گزينه جواب مناسبت بيشتري دارد توان دريافت كه مقصود شعر مذكور كه دلالت بر بي با توجه به ترجمه عبارات مي

  .وزم برابر استاگر دور شوي آغاز شب و ر) 1
  .من روزگاري را از دوري تو چون قيامت ديدم) 2
  .خواهند دوستانم مرا رها كردند همانطور كه دشمنانم مي) 3
  .در دوري او عذاب است و در نزديك بودن او سلامتي است) 4

 .درست است 2گزينه  .37
  .است جرزيرا مجرور به حرف » الجوالِ←الجوالَ«به و منصوب است و نيز زيرا مفعول » شريحةَ←شريحةُ«در عبارت مورد نظر 

 .درست است 2گزينه  .38
  .زيرا صفت است و بايد تابع موصوف خود و منصوب باشد» الصالح←الصالحِ«) 1
  . باشد دارد كه متناسب با عبارت نمي» دم«ا فتحه نون معناي زيرا ب» بٍذنَ←ذنَبٍَ«) 3
4 (»سمع←به دارد و منصوب است زيرا نقش مفعول» سمع.  

 .درست است 3گزينه  .39
  فعل امر ←فعل ماضي ) 1
  به مفعول ←فاعل ) 2
  للغائبة←للغائب) 4

 .درست است 4گزينه  .40
  للغائب←للغائبة) 1
  مشتق اسم مفعول ←مشتق اسم فاعل ) 2
  مجرور به حرف جار ←اليه و مجرور  مضاف) 3

 .درست است 3گزينه  .41
  للمخاطبين←للغائبينَفعل امر،  ←ماضٍفعل ) 1
  به  مفعول ←فاعل ) 2
  تعليممصدره ←تعَلمُّمصدره ) 4

  :ترجمه متن
خورشيد وقتي . كند القي دانا دارد كه امور را با دقت عجيبي تدبير مييابيم كه اين جهان خ دهد بنگريم درمي اگر به حوادث طبيعي كه پيرامون ما رخ مي«

داني كه بدن انسان از طلوع خورشيد و  آيا مي. فهميم كه روز به پايان خود رسيده است كند و هنگام غروبش مي كند آغاز يك روز جديد را اعلام مي طلوع مي
به . فاده كنددهد انديشه كند و از طبيعت براي بالا بردن كيفيت زندگيش است پيرامونش رخ مي پذيرد؟ عاقل كسي است كه دربارة آن چه غروبش تأثير مي

هاي مختلف به كار ببريم و از غروب ماه و طلوع آن آغاز و پايان  ممكن است كه نيروي خورشيد را در توليد برق و روشن كردن مكان عنوان مثال براي ما
  .كنند ه صيادان از ستارگان براي تعيين مسير خود در سفرهاي دريايي خود استفاده ميهمانطور ك. ماههاي قمري را دريابيم

 .درست است 1گزينه  .42
  .هاي نور خورشيد توليد برق است توان دريافت كه يكي از فايده با توجه به متن مي
  :ها ترجمه ساير گزينه

  .يابيم هاي قمري را از طلوع و غروب خورشيد درمي ماه) 2
  .گذارد بر طلوع و غروب خورشيد تأثير ميجسم ما ) 3
  .تواند زمين را روشن كند نور ماه مي) 4

 .درست است 1گزينه  .43
  .كنند هاي ستارگان اين است كه صيادان در سفرهاي دريايي خود با ستارگان تعيين مسير مي با توجه به عبارات آمده در متن يكي از ويژگي

  :ترجمه ساير عبارات
  در روزروشن كردن زمين ) 2
  تعيين زمان آغاز شب) 3
  ثابت شدن نيروي جاذبه) 4

 .درست است 2گزينه  .44
  .بر اساس متن فايده طلوع خورشيد تنها اعلام آغاز و پايان روز نيست بلكه فوايد بسيار ديگري هم دارد

  :ها ترجمه ساير گزينه
  .شود نگاه با تأمل در طبيعت به شناخت خالق مدبر منجر مي) 1
  .است كه از حوادث دنيا براي بالا بردن سطح زندگيش استفاده كند عاقل كسي) 3
  .سازد هاي خداست كه ما را به عظمت خداوندي رهنمون مي اي از نشانه طبيعت نشانه) 4
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 .درست است 2گزينه  .45

  .باشد مي» تفَعَلَّ«ماضي بر وزن » بترَحَ«فعل  بكه در گزينه جوا آمده؛ در حالي» تفُعَلُّ«ها به صورت مضارع بر وزن  ها فعل در ساير گزينه
 .درست است 4گزينه  .46

باشد  باشد و همانطور كه در كتاب آمده است معدود اعداد سه تا ده و همچنين صد، به شكل مجرور مي مي) مئة(معدود عدد صد » حبةً«در گزينه مورد نظر 
  .باشد مي» حبةٍ«لذا شكل صحيح آن 

 .درست است 1گزينه  .47
 ليناع(سه جار و مجرور ) 3(و در گزينه ) فيكـ  عليك(دو جار و مجرور ) 2(كه در گزينه  وجود دارد در حالي) لي(ه مورد نظر تنها يك جار و مجرور در گزين

  .وجود دارد) في المطبخـ  بممزوج(دو جار و مجرور  4و در گزينه ) بالمتفرجّينَ ـ إلي الملعبـ 
 .درست است 2گزينه  .48

  .باشد ها داراي جمله فعليه مي ساير گزينه. باشد مبتداي مؤخر مي» معلومات«خبر مقدم است و » عندكم«نظر در عبارت مورد 
 .درست است 3گزينه  .49

  .ها، فعل مجهول وجود ندارد شود، فعل مجهول است و بر اساس ترجمه در ساير گزينه ترشح مي ←» زيفرَ«در گزينه مورد نظر فعل 
  :ترجمه عبارات

  .كني به كسي جز به اندازه توانش تكليف نمي) 1
  .آيند روزي كه كوهها واقعاً به حركت درمي) 2
  . شد هاي كودك ترشح مي مايعي را ديدم كه از چشم) 3
  .كنيم كني لذا ما از تو تشكر مي هاي خوشمزه را بين ما تقسيم مي شيريني) 4

 .درست است 4گزينه  .50
» نا«ضمير ) 1(اين در حالي است كه در گزينه . مفعول و منصوب است» علَّمنا«فاعل و مرفوع است و در فعل » ناعلَّم«در فعل » نا«مير در جمله مذكور ض

فاعل و » تسبنااك«اليه و در فعل  مضاف» علمنا«ضمير مورد نظر در  )2(در گزينه . فاعل و مرفوع است» ظلَمَنا«اليه و مجرور است و در  مضاف» عبادنا«در 
  .فاعل و مرفوع است» عبدنا«مضاف اليه و مجرور است و در » رفقاءنا ، ربنا«ضمير مذكور در ) 3(در گزينه  .مرفوع است

  
  
  

  
  . ايمنمائيم كه براي آن خلق نشدهدر صورت ندانستن هدف، زندگي خود را به اشتباه صرف كارهايي مي .درست است 4  گزينه .51
  . ها و زمين به معناي هدفدار بودن خلقت آنهاستحق بودن آفرينش آسمان .استدرست  1  گزينه .52
   .رودهر كس با بينش و نگرش خاص خود به سراغ هدفي مي .درست است 2  گزينه .53
او را به عنوان هدف خواهد و شايسته است تنها خدا و بندگي پايان ميها را به صورت بينهايت طلب است و خوبيروح انسان بي .درست است 4  گزينه .54

   .نهايي خود انتخاب كند
  ...هاي ديگر را نيز دربردارنداي هستند كه هدفها به گونهدانند كه برخي از هدفاما افراد زيرك مي .درست است 3  گزينه .55

  . كننديكتر ميدهند جان و دل خود را به خداوند نزداز آنجايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را براي رضاي خدا انجام مي همو 
مندي از آنها را در وجود او قرار داده است همه اينها ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهرهخداوند آنچه در آسمان .درست است 4  گزينه .56

يت كرده كه با آن بيانديشيم و حقايق پروردگار به ما نيرويي عنا. اي قائل شده استدهد خداوند متعال براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژهنشان مي
  . را دريابيم و از جهل و ناداني دور شويم

  .درست است 1  گزينه .57
   . گيري از آنها در گام بعد عامل بسيار مهمي براي حركت به سوي هدف استهايش در گام نخست و بهرهشناخت انسان و سرمايه

  .درست است 4  گزينه .58
  » انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفورا«ار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد ما را صاحب اراده و اختي خداوند
شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد و در انديشه جبران آن برآيد قرآن كريم عامل دروني اين ها سبب ميها و زيباييانسان به نيكي گرايش

  . حالت را نفس لوامه ناميده است
  .مالدهيچ چيز مانند نماز بيني شيطان را به خاك نمي: فرمايدمي) عج(امام عصر .درست است 2  گزينه .59

  . شيطان را از درگاه خود رانده و براي هميشه او را طرد كرد چون فرمان خدا را براي سجده بر انسان اطاعت نكرد خداوند
دارد و همان كند و از پيروي از عقل و وجدان باز ميهاي دنيايي به گناه دعوت ميذتها را براي رسيدن به لعامل دروني انسان .درست است 1  گزينه .60

  ...ترين دشمن تو همان نفسي است كه در درون توست دشمن: اش فرموده استدرباره) ع(است كه حضرت علي
  . بنديمدهيم يا راه فريب را بر او ميو اين خود ما هستيم كه به او اجازه وسوسه مي

انديشند اينان به تعبير قرآن كساني هستند كه به هاي مادي و سرگرم شدن به آن نميها به هدفي بالاتر از لذتبرخي انسان .درست است 1  نهگزي .61
  . دهدهاي بيشتري را در درون خود جاي ميتر باشد هدفبر ميزاني كه هدف ما برتر و جامع. اندحيات دنيوي راضي شده و به آن آرام گرفته

   .هايمان باشدهدف ما بايد به وسعت سرمايه. هاي عظيمي همچون عقل و وجدان و راهنمايان الهي داردانسان سرمايه .درست است 2  گزينه .62
  »اي آشكارم و با خدا معبودي ديگر قرار ندهيد كه من از جانب او هشدار دهنده«: ترجمه .درست است 1گزينه  .63

مهم اين است كه هدف فرعي را به جاي هدف اصلي قرار ندهيم و آن قدر به اهداف ... شوند بندي مي رعي تقسيمهاي اصلي و ف هاي زندگي به هدف هدف 
   .فرعي دل نبنديم كه مانع رسيدن به هدف اصلي شود

نرسد آرام و قرار  هاست و تا به آن ها و زيبايي بيند كه در درون خود در جستجوي سرچشمه خوبي هر كس اندكي تأمل كند مي .درست است 4گزينه  .64
اما . ستدر رابطه با اين آيه البته منظور از اينكه هدف اصلي انسان در زندگي بايد عبادت و بندگي خداوند باشد فقط انجام برخي اعمال عبادي ني .ندارد

 .  گيرد عبادت استبر اساس تعاليم دين اسلام هر حركت و عملي نيز كه براي كسب رضايت خداوند و بر اساس معيارهاي ديني صورت 
اند كه  اينان مصداق همان كساني. اند اينان به تعبير قرآن كساني هستند كه به حيات دنيوي راضي شده به آن آرام گرفته .درست است 2گزينه  .65

 . كنند بهترين و با ارزشترين دارايي و سرمايه خود را صرف كارهاي كم ارزش مي
  .هايش هماهنگي دارد ها و سرمايه كس با تواناييهدف و مسير حركت هر  .درست است 4گزينه  .66

  .شود ها ناميده مي يعني فرمان دهنده به بدي» نفس اماره«خواند،  كند و وي را به گناه فرا مي ميل سركشي كه در درون انسان طغيان مي

 دين و زندگي 
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گذراست و زندگي حقيقي در جهاني ديگر معنا در اين ديدگاه زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و : .. اعتقاد به معاد - 1 .درست است 3گزينه  .67
 . انسان ديگر ترسي از مرگ ندارد و همواره آماده فداكاري در راه خداست:  پيامدهاي اعتقاد به معاد - 2. يابد مي

ايد و با مرگ تنها  بقا آفريده شدهايد بلكه براي  براي نابودي و فنا خلق نشده: فرمايد االله عليه و آله در اين باره مي رسول خدا صلي .درست است 4گزينه  .68
 . نموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدهر و مالهم بذلك من علم ان هم الاّ يظنون . شويد از جهاني به جهان ديگر منتقل مي

عاد خبر و نسبت به آن هشدار داده اند آنان با قاطعيت كامل از وقوع م پيامبران عاقلترين و راستگوترين مردمان در طول تاريخ بوده. درست است 2 گزينه .69
  » .رفع خطر احتمالي لازم است«گويد  كنيم كه مي اند ـ همه ما در اين گونه موارد از يك قانون عقلي پيروي مي

  :هايي كه بر امكان معاد دلالت دارند در استدلال .درست است 1گزينه  .70
توان به ماجراي عزير  از آن جمله مي... كند  مينه نشان دهد ماجراهايي را نقل ميتري در اين ز براي اين كه قدرت خدا را به صورت محسوس قرآن -2

 . اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت -3. السلام اشاره كرد نبي عليه
 .  نمايد ا ميكند و امكانات رسيدن به آن هدف را هم به او عط اي خلق مي خداوند حكيم هر موجودي را براي هدف شايسته .درست است 3گزينه  .71
  .برزخ در لغت به معناي فاصله و حايل ميان دو چيز است. دهد قرآن كريم از وجود عالمي پس از مرگ خبر مي .درست است 1گزينه  .72

   ».و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون« 
دادند و  شد خبر مي ه سخن گفتن داده مياگر به آنان اجاز: السلام به ياران خود نگاه كردند و فرمودند حضرت علي عليه .درست است 4گزينه  .73

  .يقيناً بهترين توشه براي ابديت تقواست: گفتند مي
 . تر بودم تر و سبك ارزش مانم آگاه باش كه من در ميان اين سه در نزد تو از همه بي من كه عمل تو هستم و با تو مي: ... السلام فرمود امام صادق عليه

: فرمود »آيد؟ آيا مؤمن به ديدار خانواده خويش مي« :السلام درباره وضع مؤمنان پس از مرگ پرسيد كاظم عليه شخصي از امام .درست است 2گزينه  .74
  .هايش برحسب مقدار فضيلت: چقدر؟ فرمود: آري پرسيد

ر فرد يا جامعه باقي است گناه در گذارد تا وقتي آثار اين راه و رسم غلط د در مقابل كسي كه راه و رسم غلط و مخالف فرمان الهي را از خود بر جاي مي
  .شود دفتر اعمال وي ثبت مي

هدف و عبث  آيا بر اين اساس آفرينش انسان و جهان بي... حكمت الهي - 1. هايي كه بر ضرورت معاد دلالت دارند استدلال .درست است 2گزينه  .75
  . شويد از گردانده نمينخواهد بود؟ آيا پنداشتيد كه شما را بيهوده آفريديم و اينكه شما بسوي ما ب

تكليف ما در برابر اين خبر چيست؟ خداوند كسي است كه هيچ خدايي  ،اگر به فرض در اثبات معاد هيچ دليلي جز همين خبر پيامبران نداشته باشيم
  . تر استكند كه شكي در وقوع آن نيست و چه كسي در سخن از خدا راستگو او قطعاً شما را در روز قيامت جمع مي .جز او نيست

  
 

 
Part A: Grammar and Vocabulary 

  . درست است 2 گزينه .76
   ».خواهد دقيقاً همان چيزي است كه مي. سارا كادوي تولدش را دوست خواهد داشت«: معني جمله

  .است ”will“هاي اين يكي از كاربرد. كندبيان مي ساراگوينده نظر شخصي خود را درباره هدية تولد و نظر : توضيح
  . درست است 1 ينهگز .77

  ».تر است ، آن يكي از همه گراناما. ها گران هستندهمة اين لپتاپ«: معني جمله
دارد از حرف اضافة ) يا حتي يك گروه(هايش، قبل از اسم مفردي كه اشاره به يك مكان با هم گروهي... صورت مقايسه يك شي، حيوان، انسان و  در :توضيح
“in” گر صحبت از ضمير جمع يا اسمي تنها در ميان باشد، از اما ا. كنيماستفاده مي“of” هاي زير دقت كنيدبه مثال. كنيماستفاده مي:   

I’m the happiest person in the world. (NOT I’m the happiest person of the world.) 
She’s the fastest player of them all / of all. (NOT She’s the fastest player in them all.) 

  . درست است 3 گزينه .78
  ».خواند، او خوابش برد و براي همين خانم امرسون كتاب را بست و از اتاق بيرون رفت وقتي خانم امرسون داشت براي پسر بچه داستان مي«: معني جمله

  .كنيمبنابراين از زمان گذشتة استمراري استفاده مي. اي از زمان در گذشته در حال انجام بوده استعمل خواندن كتاب براي پسربچه در بازه: توضيح
  . درست است 1 گزينه .79

  »كدام جمله به لحاظ دستوري نادرست است؟ ”in“با توجه به كاربرد حرف اضافة «: معني جمله
  .نياز است ”on“در اين گزينه، به حرف اضافة  :توضيح

  . درست است 1 گزينه .80
  ».زه كار درستي به سمت جذب گردشگر بيشتر استشكي نيست كه ساختن يك مو«: معني جمله 

  :ها در حالت مصدريي گزينهمعن
  دوباره شارژ كردن) 4                     متصل كردن) 3    پيامك دادن) 2    جذب كردن) 1

  . درست است 4 گزينه .81
  ».نواز يافت و مهمانهاي سپيد ساحل، مردم را بسيار مهربان  تري علاوه بر زيبايي اقيانوس آبي و شن«: معني جمله

  نواز مهمان) 4      نظامي )3      مثبت، تاييدي )2      اسلامي )1
  . درست است 2 گزينه .82

اي ويتامين  براي مثال، پرتقال، گوجه فرنگي و فلفل دلمه. ها احتياج دارند ميوه و سبزيجاتي مصرف كنند كه ويتامين سي بالايي دارند انسان«: معني جمله
  ».سي دارند

  ، بيش از اينديگر) 4    ، امااگرچه )3    براي مثال )2      به جايِ )1
  . درست است 3 گزينه .83

  ».گرفتم، ما در مقابل مراكش تنها با يك گل برنده شديم، ولي من آن را شروع خوبي در نظر 2018در اولين مسابقة جام جهاني «: معني جمله
  وال بردن، سوال كردنزير س) 4     در نظر گرفتن )3    مقايسه كردن )2    مشاهده كردن )1

  . درست است 2 گزينه .84
  ».ام و باور كن من سرويس بد ديده! سرويس در آن رستوران افتضاح است«: معني جمله 
  درست است) 4    چقدر عالي )3      باور كن)  2    )است(انگيز  شگفت )1

  . درست است 1 گزينه .85
  ».اصلي برگرديم ةرساند؛ بايد به نكات اولي بحث كردن دربارة همة اين جزئيات ما را به جايي نمي«: معني جمله 
  چسبِ زخم) 4          ايستگاه )3    )فعل(زمان ) 2      جزئيات) 1
  

  انگليسي 
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  . درست است 1 گزينه .86
  ».روند سفيد خون از بين ميهاي شود و گلبول ها ضعيف مي هنگام داشتن بيماري ايدز، ايمني بدن در برابر ويروس«: معني جمله 
  درنده خويي) 4          طبيعت )3    زخم، آسيب) 2    دفاع، ايمني) 1

  . درست است 4 گزينه .87
  ».كرد به رفتارهاي عجيب و غريب من واقعاً هيچ تصوري ندارم چرا هر وقت ماه كامل بود او شروع مي«: معني جمله 
  به شكلي عجيب و غريب) 4    انگيز به شكلي شگفت )3      اخيراً) 2      مرتباً) 1

Part B: Cloze Test 
  . درست است 2 گزينه .88

 حساب ) 4    اضطراري) 3      فرهنگ) 2     احساس )1
  . درست است 4 گزينه .89

 ، زودزوديبه) 4      هنوز) 3      اكنون) 2  اخير، دير) 1
  . درست است 3 گزينه .90

به عنوان وابستة (هم نادرست است زيرا حرف تعريف  4گزينة . شوندذف ميكه اسم مفرد هستند ح 2و  1هاي گزينه ”are“با توجه به وجود : توضيح
  . گيردبين دو اسم در تركيب اضافي قرار نمي) پيشرو

  .درست است 1 گزينه .91
  .نياز به صفت برتر داريم ”than“با توجه به وجود : توضيح

  .درست است 4 گزينه .92
  گيز ان شگفت) 4      داوطلبانه) 3      نامربوط) 2     اي هسته )1

Part C: Reading Comprehension 
 :1متن شمارة 

  . درست است 4 گزينه .93
  بهترين عنوان براي اين متن چيست؟

  احترام براي عقايد والدين) 2      چگونه يك شغل بلند مدت داشته باشيم) 1
  شغل 52يك نفر و  )4          از دانشجو تا معلم )3

  . درست است 2 گزينه .94
  كاري تشويق كرد؟ پدر آيكن او را به انجام چه 
  يافتن شغلي كه از انجامش لذت ببرد )2       مشاوره دادن به دانشجوها )1
  كار كردن براي پدرش به مدت يك سال) 4    در تمام عمرش اشتغال به يك حرفه )3

  .درست است 2 گزينه .95
  ؟بود ميجوابش چه  چه چيزي از انجام اين همه شغل متفاوت يادگرفته است، احتمالاً پرسيديم مين اگر از آيك 
  .خوب است براي پيدا كردن كار وقت بگذاريد) 2   .كاركردن خيلي دشوار است و لذتي ندارد )1
  .توانيد سخنور خوبي شويد بعد از امتحان كردن چندين شغل، مي) 4  .افراد بايد بلافاصله بعد از دانشگاه كاري پيدا كنند )3

  . درست است 3 گزينه .96
  .......... .خر اشاره دارد به در خط آ ”his“واژة  
  پيامش) 4      شغلش )3    دانشجويانش) 2   داستانش) 1

  :2متن شمارة 
  .درست است 3 گزينه .97

  ؟»خوشبختانه«گويد  نويسنده چرا در خط اول مي
   براي مقايسة شرايط زندگي در شهر با يك روستاي دورافتاده) 1
   ده مايل از شهر دور است براي تاكيدكردن روي منافع زندگي در روستايي كه )2
   دهد از مشكلات زندگي در شهر فرار كند براي نشان دادن اين موضوع كه زندگي در روستا به او اجازه مي )3
  براي اشاره در جهت حمايت از اين حقيقت كه او با تغيير ذات روستاها هيچ مشكلي ندارد) 4

  . درست است 4 گزينه .98
  . ..........مسكن گران است به خاطر 

    اي در روستا كار كردن  افراد حرفه )2        كمبود مسكن در شهر )1
  دهند در روستا زندگي كنند اي كه ترجيح مي آن دسته از افراد حرفه) 4      كنند كارگران كشاورزي كه در مزارع كار مي )3

  .درست است 4 گزينه .99
  .......... .كنند  افرادي كه در روستا زندگي مي

    را دوست ندارند يسبك قديم ي باروستاهاي )2        كنند آمد مي به مزارع رفت و )1
  كنند اي هستند كه در شهر كار مياغلب افراد حرفه) 4      قادر به خريد خانه در شهر نيستند )3

  . درست است 3 گزينه .100
  .......... .. كند كه روستاها، نويسنده فكر مي اي ويژگي پايهبه رغم تغيير در 

  جاي خوبي براي كارگران كشاورزي است تا پول دربياورند )2      يد يك كارگر كشاورزي هم باشددر بين آنها با )1
  كننده خواهد بود بخش نيست و با گذر زمان كسل زندگي در آنجا لذت) 4    هاي مشترك و روابط نزديك دارند افراد همچنان ارزش) 3
  
  
 

 .درست است 2 گزينه .101
ويلسون روند  ةها و خزندگان مربوط به دوران پالئوزوئيك و بر اساس چرخ پوست كه پيدايش سخت در حالي است، ها مربوط به پركامبرين پيدايش كاني

  .ها هم اكنون نيز ادامه دارد تشكيل اقيانوس
 .درست است 3 گزينه .102

تاسه مربوط به دوران مزوزوئيك و دوره ترسير وراسيك و كرژ ،هاي ترياس وران پالئوزوئيك و دورهدهاي كامبرين، سيلورين، دونين و پرمين مربوط به  دوره
  .درست است 3يعني گزينه . مربوط به دوران سنوزوئيك است

  

شناسي زمين  
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 .درست است 3 گزينه .103
1/، حدود 4نيمه عمر عنصر راديواكتيو پتاسيم  1/ميليارد سال است كه به اشتباه  3   .نيمه عمر ساير موارد درست هستند. ميليون سال ذكر شده 3

 .درست است 2 گزينه .104
23/ماه خورشيد بر مدار  ول ديادر    .تابد عمود مي) الجدي مدار رأس(درجه جنوبي  5

 .درست است 3 گزينه .105

Pماه = × =8 12 Pسال   96 d P ( ) P=  =  =2 3 2 34 kmواحد نجومي  ;   8
d d

km
=  =6 415
       
      

  
  

 .درست است 1 گزينه .106
  .ترين فلز پوسته زمين آلومينيم و فراوانترين نافلز آن اكسيژن است بر اساس غلظت كلارك، فراوان

 .درست است 4 گزينه .107
  .شوند جزء جواهرات محسوب نمي شود اما كانيهاي هاليت، مسكوويت و گالن كاني اليوين با نام تجاري زبرجد جزء جواهرات محسوب مي

 .درست است 1 گزينه .108
  .شوند هاي رسوبي محسوب مي ذخاير فسفات ايران، جزء كانسنگ

 .درست است 3 گزينه .109
  .ساير موارد متناسب نيستند. هاي ريزدانه مانند شيل به وجود آمده باشد سنگ پوشش مخازن نفت و گاز بايستي از سنگ

 .درست است 1 گزينه .110
عمق سطح ايستايي در عمق ... هاي مركزي مانند يزد، كرمان و  كشورمان در عمق كم واقع شده است و در استان ساحليهاي  ايي در استانعمق سطح ايست

  .زياد است
 .درست است 3 گزينه .111

  .يابد ناب افزايش مييابد، در حاليكه با كاهش پوشش گياهي و دماي هوا مقدار روا با كاهش شيب زمين و شدت بارندگي مقدار رواناب كاهش مي
 .درست است 2گزينه  .112

  .تعريف بهتري از خاك لوم ارائه شده است) 2(بنابراين در گزينه . خاك لوم تركيبي از ماسه، لاي و رس است
 .درست است 4گزينه  .113

در آب ) گچ و نمك(خيري هاي تب سنگ آهك و سنگ. تر از ساير موارد است گه سد مناسب سنگ گابرو كه نوعي سنگ آذرين مقاوم است براي تكيه
  .ت مقاومت بسيار كمي داردسشوند و سنگ شي حل مي

 .درست است 4گزينه  .114

ها  شود زيرا باعث زهكشي بخش زير اساس، توزيع بار چرخ آهن استفاده مي راهباشد در احداث  سنگ بالاست كه شامل قطعه سنگهاي آذرين مقاوم مي
  .باشد ها جزء اهداف استفاده از بالاست نمي اي ريلزيباسازي نم. شود ها مي قطار و نگهداري ريل

 .درست است 3گزينه  .115

هاي موجود  شوند كه در اثر نفوذ آبهاي سطحي در شكستگي اين پديده در سنگهاي آهكي ديده مي. شوند غارها در اثر پديده كارستي شدن تشكيل مي
  .كنند ايجاد مي) غار(لي زيرزمين كنند و فضاي خا آهك در خود حل مي سنگ ي ازدر سنگهاي آهكي، مقدار

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .درست است 1گزينه  .116

Aدو مجموعه  (B C)   وA (B C)− هاي ديگر  اي ديگر، قطعاً متناهي است و مجموعه به دليل اشتراك يك مجموعه متناهي با مجموعه
  .تواند متناهي يا نامتناهي باشد مي

 .درست است 3گزينه  .117
  : برابر است با nbدنباله 

n nb : , , ,... b n = −2 26 5 24 22    

n n min(n)− >  >  =32224 22 3 1424    

 .درست است 4گزينه  .118
  :تعداد در هر مرحله برابر است با

, ( ) , ( ) , ( ) , ....+ = + = + =1 2 1 1 3 2 3 1 7 2 7 1 15   
2شود، پس در مرحله يازدهم  مي n2اگر به هر عدد يك واحد اضافه كنيم  47 يمچوب كبريت دار. 

 .درست است 1گزينه  .119
  :هر ضلع شش ضلعي برابر است با

a = =
4 436 3 6 36   

6الاضلاع به ضلع  شش ضلعي منتظم از شش مثلث متساوي )تشكيل شده و مساحت هر مثلث برابر  3 ) =243 6 3   :، بنابراين داريماست 274
s = × =6 27 162   

  
  
 

 رياضي 



 

cos<3
2  

tan= 216   

sin cα +6 

(x= +25   

(x )
x

+2
2

1  

a( )( )− +2 2 

y (= −2  

−6 72 32  

x x− −2 4   
x− + <6 2 

f (x) (x=  
g(x) (= −   

x −2 3  

v v v= +1 

× =5 24 3   
  
  
  
  
  
 

s α ≤ 
33 1 2

cotα + α +2 2

cos (sinα =6 2

) x
x x

+ = +2 21 1

)(x )(x
x x

+ −1 1

  .كند ن صدق مي
a+  − =2 4 8

)( )− + + =3 1 2

= −65 27 27

| x |− < − 2 5 2
x a< +  =6 2

x )− − ⎯⎯21 4
(x )− + 22 21

x A− = 3 1 

v r= π =3
2

15
3

9216

  ها

m
< − ≤3 1 1

(tan cot= α +2

cos )α + α −2 3

x
x

+  +2
2

1 2

)
x

=1 115 21

)نقطه  , )1 1 در آن
a = − 8 2

= 8  

+ −7 5 45 5 5

(x ) − − <22 6
, b= − = 4 8

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯

(x ) − − =21 4

A( , ),B( ,−5 12 2

 

rπ 35  

ه xقرينه نسبت به 

  )دوازدهم

− < α <1   

m

+ < ≤3 2 1
2

t )
sin

α =
α

2
2

sin cos− α2 23

x
− = 2

1 2 21

(x) a= است و ن
y (x )(= − −2 3

( )= −65 3 5

(2  

| x | | x< − 5 2
a b− = −2 16  

(x )⎯⎯→− − +21
(x )= − − +22 2

) M( ,→ 3 175 2 2

 :برابر است با شي 

ق
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<  −1 3  

m ≤ <12 2

sin
cos


α2

1

(sin coα α +2 2

(x )
x

− =1 21

(x )(x )− + +3 1
(x )+ +1 2  

= − 3 3 5

x )( x+ +2 8 2 13

x | | x− − −22 5

⎯⎯⎯⎯⎯4
x x − −21 2 6

)
7

v2پس حجم كل ،

  : با

  واحد به راست
  واحد به بالا

ه آزمايشي علوم

< α <3 3 

 ≤
+
2 1

22 3

cosα α =2 2 1
1

os )α = −2 31 16

, (x )
x

+ =2
2

11

+گذرد به فرم  ي 2  

.  

 + −5 3

) = = ×3 234 13

|x|− − < ⎯⎯2 6 

(x⎯⎯⎯→− − −1
− =2 

=rر  × π 3
2

1 4
2 3

د حالات برابر است

يك و
و 17

گرو

  :افقي داريم

m≤ < −4 2 3

1
6
= 13

16  

x
x

=  −4 123

A  وB( , )3 مي 2

x آيد بدست مي =

− =5 3 5

x×  = 18 2 5

x | ,− =−⎯⎯⎯⎯⎯→2 1 6

)− + + 21 4 17

 حجم نيم كره برابر

لت دارد، پس تعداد

  ريشه

 .ست است

ره مثلثاتي و محور ا

 .ست است

 .ست است

=4
1

 .ست است
)Aدو نقطه  , )−1 1

=ها از yبا محور  

 .ست است

+ − =5 3 5
 .ست است

x= محيط    4

 .ست است

| x |→ − < 2 6

 .ست است
  :كنيم ا مربع مي

  

 .ست است

 v r= π 3
1

13
و 3

 .ست است
حال 3سوال  2ت و 
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− =   

   

11 9 13 1

6شود،  فر باعث مي

× × × × ×
× × × × ×
11 1 9 8
5 4 3 2



B) P(A B)− 

  

D̂ =1  

  )دوازدهم

(n )n

)

+


+

1
6

2

n(n )(n +1

− =65 9 156  

نف 6ه تنها انتخاب 

× =7 4621

= − =99 89
1 1   

ط 

a b AB− < <

ˆ ˆ ˆA C A+ > ⎯2 2

10

د(رياضي و فني  م

n(n ) n(n− ≤1
6

n n )+ − +2 4 4

1 نفر است.  

اينكهت و با توجه به 

/= 1  

ايد شرطتوليد شود ب

a b+  −15 3

  
  

ˆ ˆA A D̂=⎯⎯⎯⎯→1 2 1
  
  
  
  
  
 

 هندسه 

ه آزمايشي علوم

)(n )+ +1 2
24

≥ 
 

نفر از بين  4شت 

  :ود باشد، داريم

نفر است 12 از بين 

P(A است.  

a bو  = = ت 3

AB< < +3 15 3

Â AB> 1 2

گرو

 .ست

ست، به مانند جايگش

 دو نوع استفاده شو

تيم واليبال 2خاب 
  :ش شده، داريم

  

P(  وB) = 89
1 

  .سته است

15ضلاع به اضلاع 

3

BD>

 .ست است

nء  = برقرار اس 2
 .ست است

 ورزشي متفاوت اس

 .ست است
د حالاتي كه از اين

 .ست است
اي انتخ فضاي نمونه

 مورد دو بار شمارش

1رابر با 
.است 462

 .ست است

P( ،(B) = 57
1 

 .ست است
اتومبيل، كمي پيوس

 .ست است
ACBD الاض متوازي

A ايجاد شود.  

 .ست است

درس 1گزينه  .13

  
  

پس تنها به ازا
درس 3گزينه  .13

چون مسابقات

درس 2گزينه  .13
تعداد ′Aاگر 

درس 3گزينه  .13
از آنجايي كه ف
ديگر اينكه هر

پس احتمال بر

درس 2گزينه  .13
(A) = 42

1 

درس 2گزينه  .13
مصرف بنزين ا

  
  
  

درس 3گزينه  .13
Dبراي اينكه 

ABDمثلث 
Δ

درس 1گزينه  .13

30

31

32

33

34

35

36

37



 

S

است، پس  

b
s = −1
1 2 

AMBو  

ABC

S

S

Δ

Δ
= 1

2

  . و كوچكتر باشد
b

a , s+ =1 21

NBM

AMB

S
NM

S AM

Δ

Δ
=

NB

ABC

S

S

Δ


  

چند ضلعي بزرگتر
b

a s− + 2
212

  

S =2  

  )دوازدهم

B̂ +   
Ĉ1   

BC
Δ

  

AC2   
(6 1   

AHC : A
Δ

    
  

M

M
   

=و در نتيجه  1
3

BM ABC

CD ABCD

S

S

Δ Δ
= ×

 

عداد نقاط دروني چ
b

s s s= − =1 2

AB ،9  است.

Ô  

S =1
12
36  

r Sπ = π 2 48

11

د(رياضي و فني  م

  .د
Ĉ+ = − =18 92

−= =18 44 62


ˆCD : D
Δ

= −18 

BC HC= × =

) k= 2 24 

AH AC= −2 2

  :يمدار
MH AB

MH DC
= 1

2

BNM
Δ

هم ارتفاع و 

NBAMB

AM
ABC

SS

S S

ΔΔ
× ×



AHC : AH
Δ

   

ABCS S=  

h h +1 2   
  
  
 

تع a2و  a1چكتر، 
b b

a a
−

+ −1 2
12

AC  و وجهBCD

Ô = − =9 3 6 
  : برابر

× × π× 22 4 86



  .است 

S S S= + =1 2
2

ه آزمايشي علوم

بايست حاده باشد ي
ˆB̂ C=  =88

68

( )+ +44 44 68

k k k× =8 5 4
k = =2 36 94




CH (− =2 6 1

M متشابه هستند د
x− = =1 2 1

1 8 4



AMBلث 
Δ

Mو  

BM

MB

Δ
= × ×1 1 1

2 2 3

  

H − =2 213 5 1

AMC AMBS S+

/=2
12 9 213
 

ضلعي بزرگتر و كوچ

s
−

 = +2
9 5

2

CEF صفحه قطر 

  .ف وتر است


ت جدا شده از كره

= π256
3

− =2 28 4 4

π + π =256 483

گرو

الساقين، مي تساوي
C = 44

= 24

k2

k =9 3

) ( )− ×2 21 5 3

MAB  وMDC

x − =4 4 14 

ها، دو مثل ورد ميانه

=1 1
3 12

H  وسطBC است.

ABCS =12

h = 1
136 2

قاط مرزي چند ض

+ − =13 3 12  

Aيه بين، پس زاو

3 به زاويه   نصف

س سطح قسمتت، پ

3اي به شعاع  ره

π4
3
 

 .ست است

و ساق در مثلث مت

 .ست است

AH= 2 135

 .ست است
H H1  باشد، چونB

x = 1 4 3 

 .ست است

AB ،N محل برخو

  :يم

 .ست است
Hالساقين، پس  ي

× × =1 12 1 62  

h+ 2
13
2  

 .ست است
داد نقبه ترتيب تع 

 .ست است

AF ⊥ AF AD⊥

 .ست است

رو لزاويه ضلع روبه

rπ برابر  است 24

ك صفحه و كره، داير

درس 3گزينه  .13
رو د زاويه روبه

درس 4گزينه  .13

H = 3 15

درس 1گزينه  .1
Hاگر  x=2

/x = 7 5
 

درس 2گزينه  .1

BCدر مثلث 

گيري نتيجه مي

درس 4گزينه  .14
ABC متساوي



درس 4گزينه  .14
b2و  b1اگر 

درس 1گزينه  .14
⊥ABچون 
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سطح كل كره
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12

  )دوازدهم(رياضي و فني  گروه آزمايشي علوم

  
 
  

 
 .درست است 2 گزينه .146

به كارگيري نامي مخصوص براي يكاي فرعي ضمن احترام به دانشمندان، سبب سهولت در . شود گفته مييكاي نجومي به ميانگين فاصله زمين تا خورشيد 
شود و در نتيجه مطالعه حركت به نتايج غير واقعي و  ترين نيروي موثر در حركت حذف مي با در نظر نگرفتن نيروي جاذبه، مهم. شود گفتار و نوشتار نيز مي

 .انجامد ميدهد  بسيار دور از آنچه رخ مي

 .درست است 2 گزينه .147

 .به مهارت شخص آزمايشگر بستگي دارد كارگيري منظر مناسب به. در شكل مورد نظر، نقش خطاي مشاهده كه ناشي از اختلاف منظر است مورد توجه است

 .درست است 3 گزينه .148

/كش  گيري خط اندازه دقت cm mm=5 5 ي گير در نتيجه خطاي اندازه. است/ /cm mm=25 2 5 است كه بايد آن را گرد كنيم و به صورت
/ cm mm=3 3 پس پاسخ بايد. در نظر بگيريم/ /cm cm±3 3 3 باشد و ياmm mm±33 3.  

 .درست است 4 گزينه .149

  :كمترين چگالي را دارد C، بيشترين چگالي و مايع Aسه مايع، مايع  پس ميان اين. مايع با چگالي بيشتر در عمق بيشتر قرار دارد
C /

A /

ρ
= =

ρ
1 2 1
7 2 6 

 .درست است 1 گزينه .150

mبا توجه به رابطه . اند يكسان است هايي كه ظرف را پركرده پس حجم مايع ايم، استفاده كرده يك ظرف ازكه  از آنجا
V =

ρ
  :توان گفت مي 

A B B
A B B

A B

g
V V

m m L

ρ ρ ρ
= → = → = → ρ =72 4325 3


 

 .درست است 1 گزينه .151

Wجايي از در يك جابه Fكار نيروي ثابت  (Fcos )d= θ آيد به دست مي:  
W W (F cos ) d= → θ1 2 1 1 (F cos ) d= θ2 2

cos cos F Fθ >θ  θ < θ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ >1 2 1 2 1 2 

 .درست است 3 گزينه .152

Kانرژي جنبشي هر جسم متحرك از  mV= 21
  :آيد به دست مي 2

A

B A B C

C

K ( m)( V) mV

K (m)( V) mV K K K

K ( m)(V) mV

= =

= =  > =

= =

2 2

2 2

2 2

1 2 2 42
1 2 22
1 4 22

 

 .درست است 2 گزينه .153

  :كنيم براي تعيين كار كل انجام شده از قضيه كار ـ انرژي جنبشي استفاده مي

t

m
W

W K K
W

= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =2
2 1

1

1
2 (( V) ( V) )

m

−2 24 2

1
2

V

V(( V) V )

= =
−

2

22 2

12 4
32

  

 .درست است 4 گزينه .154

انرژي  مبناي سطح به عنوان )گذرد مي Dو  Cهاي  كه از نقطه(با انتخاب سطح افقي . در هر دو جسم در ابتدا فقط انرژي پتانسيل گرانشي وجود دارد
  :پتانسيل گرانشي داريم

K mVB B B B

A A AA

K U mgh K K

K U mgh K K

== =
→ = ⎯⎯⎯⎯⎯→

= =

1 21 2
1

2
2

2
B

A

m

m
=

2
B B

A A

V V
( )
V V

× → =2 1  

  
  
 

 فيزيك 

 جرم خودرو ثابت است



 

13

  )دوازدهم(رياضي و فني  گروه آزمايشي علوم

 .درست است 3 گزينه .155

Wبراي بدست آوردن انرژي ورودي از P. t= Δ كنيمتبديل  واتتوجه داريم كه بايد اسب بخار را به  كنيم؛ استفاده مي:  
mgh== ×  = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× ×
1 8 112 75 6    

 
  بازده بر حسب درصد

× × ×8 12 75 61  


m= × 1 × 6 /m kg ton = =72 7 2  

 .درست است 2 گزينه .156

C°1كه در مقياس معمولي  است در حالي C°427نقطه ذوب طلا در مقياس نانو  64 م اكسيد در مقياس نانو يك رساناي الكتريكي استآلوميني. است. 
  .كند ر مقياس نانو تغيير ميويژگي فيزيكي همة جامدات، مايعات و گازها، د

 .درست است 4 گزينه .157

شود كه در وسط سطح آزاد جيوه، حالت تحدب  اين باعث مي. هاي جيوه از نيروي دگرچسبي ميان جيوه و شيشه بيشتر است چسبي ميان اتم نيروي هم
 .ايجاد شود

 .درست است 1 گزينه .158

xمتر جيوه از تيبراي تبديل فشار ناشي از وزن ستون يك مايع دلخواه به سان x Hg Hgh hρ = ρ كنيم استفاده مي:  

A A Hg Hg Hg HgA A A

B B Hg Hg Hg HgB B B

h h h h cm
P cmHg

h h h h cm

ρ = ρ → × = → =
→ = + =

ρ = ρ → × = → =

1 24 122 12 6 181 18 63

 

 .درست است 2 گزينه .159

از جسم كه درون مايع فرو رفته بيشتر باشد نيروي شناوري   به عبارت ديگر هر چه حجمي. جا شده توسط جسم برابر است نيروي شناوري با وزن شاره جابه
Bدر نتيجه. است Aبيشتر از جسم  كه در مايع فرو رفته Bدر اين سوال به وضوح حجمي از جسم . شتر استوارد بر آن جسم بي AF F> است  

 .درست است 4 گزينه .160

Vطوري كه  بهكند  تندي حركت شاره تغيير مي ،اي مساحت مقطع تغيير كند هرگاه در ناحيه ،با توجه به معادله پيوستگي
A

α در عبور مايع از دو . 1
در نتيجه . مساحت مقطع در حال كاهش است Aاما در ناحيه . ماند در اين دو ناحيه ثابت مي مايع، مساحت مقطع تغيير نكرده است پس تندي Cو  Bناحيه

  .يابد افزايش مي اين قسمت  هنگام عبور از تندي مايع در
 .درست است 2 گزينه .161

 .سنج، سه دماسنج معيار هستند ي، مقاومت پلاتيني و تفَهاي گاز دماسنج

 .درست است 2 گزينه .162

TΔتغيير دما در دو مقياس سلسيوس و كلوين يكسان است  ةانداز = Δθ  و رابطه تغيير دما در دو مقياس فارنهايت و سلسيوس به صورتFΔ = Δθ9
  :است 5

FΔ = 9
5

× 3   F=
6

54


 

 .درست است 1 گزينه .163

TΔρرابطة از  ،تغيير چگالي با دما تعيين اندازه براي = −ρ βΔ1 كنيم مي استفاده:  

/T ( ) T −Δρ= × = −βΔ × = − α Δ × = − × × × × = −
ρ

5
1

1 1 3 1 3 3 1 5 1 % 45           تغيير چگالي بر حسب درصد  

 .درست است 3 گزينه .164

C°3آب   به آبC°   :كند را ذوب مي) گرم x(شود و مقداري از يخ  مي تبديل  
F H O H OxL mc x( c= Δθ →2 28  H O) c= 216   x g× → =3 6    

ــي  ــخ ذوب نم ــام ي ــس تم ــود پ ــاي مشــترك  . ش ــه دم ــادل(در نتيج ــخ) تع ــود C°آب و ي ــد ب ــدن . خواه ــا آب ش g6ب     ــود ــرم آب موج ــخ ج از ي
g+ =16 6 22      هد شدخوا.  

 .درست است 1 گزينه .165

  .هاي مختلف بدن بر اثر گردش خون مثالي از همرفت واداشته است گرم و سرد شدن بخش
  
  
  

 انرژي خروجي
 انرژي ورودي

 انرژي خروجي انرژي خروجي
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  )دوازدهم(و فني گروه آزمايشي علوم رياضي 

 .درست است 3 گزينه .166

  :به كمك معادله حالت داريم

/ /

/
A

PV nRT n ( ) n mol

N
n N

N

−= → × × × = × × + → =

= → = × × = ×

5 3

23 22

1 2 1 4 1 8 273 127 15

15 6 1 9 1

  

  
  

 .درست است 2 گزينه .167

Pمساحت زير نمودار  V−  با توجه به انبساطي بودن فرايند . كاري است كه گاز با محيط مبادله كرده استمعرف اندازةW <  است:  

/W ( ) J−× + ×
= − × × = −

5 5
33 2 1 5 1 1 1 412

 
  

  :كارگيري قانون اول ترموديناميك داريم اكنون با به
U Q W Q Q JΔ = + → − = − + → = +18 41 23   

 .درست است 1 گزينه .168

Qدر اين سوال. با هر دو متفاوت است Wيكسان است، اما علامت  Qو  UΔفشار علامت  در فرايند هم <   است، پسUΔ <   وW >  در . است
  :آيد هاي زير به دست مي فشار گرما، كار و تغيير انرژي دروني از رابطه فرايند هم

P
nR T P V

P

V
nR T P V

V

C R
Q nC T nR T P V P V J

W P V J

C R
U nC T nR T P V J

Δ = Δ

Δ = Δ

= −= Δ Δ Δ → Δ = = −

= − Δ = +

=
Δ = Δ Δ Δ = −

7
7 7 2452 772 2

2
7

5
5 52 1752 2



 

 .درست است 1 گزينه .169

سوز ديزلي بازده در  هاي درون در ماشين. يابد هاي بنزيني با افزايش نسبت تراكم، بازده افزايش مي در ماشين. سوز است استرلينگ يك ماشين برون  ماشين
3حدود   درصد است 35تا. 

 .درست است 4 گزينه .170

LQ                   :به كمك رابطه ضريب عملكرد داريم
K

W
= = =6 415

 


  
 

  
 
 
 
 

  
 .درست است 2 گزينه .171

مانده، نماد شيميايي  تك حرفي است و در ميان عنصرهاي باقي (V)و واناديم  (K)زيرا در دورة چهارم جدول تناوبي، نماد شيميايي دو عنصر پتاسيم
  .شود آغاز مي C، با حرف (Cu)و مس  (Co)، كبالت (Cr)، كروم (Ca)چهار عنصر كلسيم 

 .درست است 3 گزينه .172

]هاي عنصر آهن، به صورت زيرا آرايش الكتروني فشردة هر يك از ايزوتوپ Ar] d s6 2
18 3 lبا عدد كوانتومي  sكه به زيرلاية  است؛ يعني اين 4 =  شود ختم مي.  

 .درست است 1 گزينه .173

  .عنصرهاي اكسيژن و گوگرد وجود دارد و در هر دو، درصد فراواني اكسيژن از گوگرد بيشتر است ،زيرا، در هر دو سيارة زمين و مشتري
 .درست است 1 گزينه .174

)زيرا در اتم هيدروژن  H)1
1 ،A Z=  علت حذف مورد اول(است .( نمادE حرف نخست واژة ،Element  به معناي عنصر است)در ). علت حذف مورد سوم

Aنماد 
Z E ،A  وZ  دوم درست استبنابراين تنها مورد پيشنهاد شدة ). علت حذف مورد چهارم( كنند جرمي و عدد اتمي را مشخص ميبه ترتيب، عدد.  

 .درست است 4 گزينه .175

  :شود زيرا جرم اتمي ميانگين منيزيم به صورت زير محاسبه مي
/ / /m a m a m a ( ) ( ) ( )+ + × + × + ×

= =1 1 2 2 3 3 24 78 7 25 1 13 26 1117
1 1


   

  جرم اتمي ميانگين 

/ / / / −+ +
= = = × 41888 8 253 25 29 42 2432 47 243247 11 1




   
  

 

 شيمي



 

15

  )دوازدهم(و فني گروه آزمايشي علوم رياضي 

 .درست است 4 گزينه .176

انرژي همانند ماده، در نگاه ماكروسكوپي، پيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي، ). 1علت حذف گزينة (است  .Csاي سزيم به صورت  آرايش الكترون ـ نقطه
تر، انرژي بيشتري  بزرگ nلايه با اصلي و فرعي، براي او يا چند زيرلايه يكسان باشد، زيراگر مجموع عددهاي كوانتومي ). 2علت حذف گزينة ( گسسته است

  .درست است 4بنابراين تنها مطلب گزينة ). 3علت حذف گزينة (دارد 
 .درست است 3 گزينه .177

CO)اكسيد  جرم مولكول كربن دياز ميان موارد پيشنهاد شده، تنها مورد چهارم نادرست است، زيرا    . است (CO)، بيشتر از جرم مولكول كربن مونوكسيد 2(
  : مورد پيشنهاد شدة اول درست است، زيرا

/
/

gamu
?g moleculeCO g

moleculeCO amu

−
−×

= × × = ×
24

23
2

2

1 66 1441 7 3 4 11 1


   

beالكترون پيوندي : (داراي هشت الكترون پيوندي است و داريم CO2مورد پيشنهاد شدة دوم نيز درست است، زيرا هر مولكول  =(  

/
/

bemol be
?be molCO be

molCO mol be

×
= × × = ×

23
24

2
2

6 2 181 4 816 11 1
 

  

 .درست است 3 گزينه .178

Na)زيرا در يك واحد فرمولي از سديم فسفيد  P)3 وجود دارد، در حالي كه در يك واحد فرمولي از نقره ) سه يون سديم و يك يون فسفيد(، چهار يون
Ag)سولفيد  S)2 نادرست است 3تنها مطلب گزينة  بنابراين،. وجود دارد) دو يون نقره و يك يون سولفيد(، سه يون.  

 .درست است 1 گزينه .179

Cبا توجه به راهنمايي متن پرسش، ساختار مولكول  O3 Oبه صورت  2 C C C O= = = )اين مولكول داراي . است = ) ( )× + × =3 4 2 6 24 
Pمولكول دهندة تشكيلهاي  اتماز طرفي، شمار . الكترون ظرفيتي است O4 1 و تفاوت خواسته شده، برابر با  14، برابر با− =24 14 1 است.  

 .درست است 4 گزينه .180

در شرايط يكسان، سرعت واكنش آلومينيم با محلول هيدروكلريك اسيد، بيشتر از  ،1كتاب درسي شيمي  61مطابق شكل خود را بيازماييد صفحة  زيرا
 .سرعت واكنش فلز روي با محلول اين اسيد است

 .درست است 4 گزينه .181

Kدر واكنش موازنه شدة  MnF SbF KSbF MnF F+ → + +2 6 5 6 3 22 4 4 و مجموع  4بزرگترين ضريب استوكيومتري برابر با  ها، در ميان فراورده ،2
  .، با مجموع ضريب استوكيومتري مواد در واكنش سوختن كامل پروپان، برابر استاين واكنشيومتري مواد در ضرايب استوك
Cواكنش موازنه شدة سوختن كامل پروپان                       H O CO H O+ → +3 8 2 2 25 3 4  
Cواكنش موازنه شدة سوختن كامل اتان                         H O CO H O+ → +2 6 2 2 22 7 4 6  

 .درست است 1 گزينه .182

 .اندبنابراين، همة موارد پيشنهاد شده دربارة اين لايه از هواكره، درست. ترين لاية هواكره به زمين، تروپوسفر نام داردنزديك

 .درست است 4 گزينه .183

با صرف نظر از ملاحظات (و آركون ) محيطيبا صرف نظر از ملاحظات زيست(اكسيد بندي مواد خوراكي، علاوه بر گاز نيتروژن، از گازهاي كربن ديدر بسته
 .توان استفاده كردنيز، مي) اقتصادي

 .درست است 1 گزينه .184

NOزيرا بر اساس واكنش  (g) O (g) NO(g) O (g)+ → +2 2   :توان نوشتشود، ميكه در حضور نور خورشيد انجام مي 3

/
g NO mol NO molO g O

?g O kg NO g O
kg NO g NO mol NO molO

= × × × × =2 2 3 3
3 2 3

2 2 2 3

1 1 1 48989 1 321 46 1 1
  

  

 .درست است 1 گزينه .185

6براي سوختن ناقص    18گرم گاز متان، به  گرم گاز اكسيژن نياز است، زيرا:  
CH (g) O (g) CO(g) H O(g)+ → +4 2 22 3 2 4  

molCH molO g O
?g O g CH g O

g CH molCH molO
= × × × =4 2 2

2 4 2
4 4 2

1 3 326 1816 2 1   

/molO L O
?LO g O L O

g O molO
= × × =2 2

2 2 2
2 2

1 22 418 12632 1  

 .درست است 1 گزينه .186

 .شود و هر چه مايع، سردتر باشد، كاهش حجم بادكنك بيشتر استكاهش حجم آن ميقرار دادن يك بادكنك پر شده از هوا درون يك مايع سرد، سبب 

 .درست است 2 گزينه .187

  .كره هستندترين منبع غيراقيانوسي تشكيل دهندة آبهاي يخ، فراوان، كوه94در صفحة ) 1(زيرا مطابق شكل كتاب درسي شيمي 
 



 

?g F− = 

?g C H6 12  

?molecule  

?mol BaC   
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ستون، برابر با 
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11
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×1

1
  
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 :توان نوشت، مي

BaCl (aq)×2 1

molBaCl ×25

mol−1ول برابر با 

لانسي كربن ـ هيدر
درست اس 3ب گزينة 

N دليل اين. است

  )دوازدهم

مورد دوم نادرست اس

mg F

mol H O

− −× 3

2

5 1
1


Cokeبه =(  
/ g CCoke

oke g
×

6 48
1 

O molC H

g C H
×2 6 6

6

1
18 

BaCl (aq) N+2،
L BaCl (aq

mL BaCl
2

2

1
  

mol Na SO

mol BaCl
2 4

2

1
1

 مولي استون و اتانو
كووالامار پيوندهاي 

نابراين، تنها مطلب

CO بيشتر از ،NO

16

د(و فني م رياضي 

ون سولفات، تنها م
  
  
  
  
 

g F

mg F

− −

−× 1
1  

SCه قند ، نوشا=
C H O

g Coke
=6 12 6 97

/H O

H O

×
×12 6

12 6

6 2

Na SO (aq) →2 4
/q) m

(aq) L Ba
×

2

25
1


g Na S

mol Na S
×4 2

2

142
1

 .ست

تفاوت جرم). 1ينة 
شم ).2حذف گزينة 

بن). 4 حذف گزينة 

O2پذيري گاز حلال

ه آزمايشي علوم

شنهاد شده دربارة يو

 / g F−
− = 25

حبه(: توان نوشتي

/ g C H O6 12 67 2

molecule C

molC H O

23

6 12 6

1
1


BaSO (s)→ +4

/
mol BaCl

aCl (aq)
=2

2


O mg

O g Na
×4

4

1
1
  

 .م درست است

ر، به حالت مايع اس

علت حذف گزي(رد 
g m16  علت ح(است

علت(ل اتانول است 

و در هر دمايي، انح

گرو

ميان موارد پيش ر، از

                       

 در متن پرسش، مي

C H O
=6 12 6 12 4

+NaCl(aq) ة 2

mol BaC625

g Na SO

a SO
× =2 4

2 4

1
2

 پيشنهاد شدة سوم

و فشار يك اتمسفر 

تري دارجوش پايين
mol−1 ن، برابر با

 پيوندها در مولكول
  .صفر است

يك اتمسفر و فشار
 .دهد مي

 .ست است

هاي جدول زيرداده

 .ست است

:                وشت

 .ست است

طلاعات داده شده

molecule× 194 1

 .ست است

 واكنش موازنه شدة

Cl2

/ mg N= 4437 5

 .ست است

ه نمودار، تنها مورد
 .ست است

)C°25(ماي اتاق 
 .ست است

سه با اتانول، نقطة ج
ي كه جرم مولي متا
 بيشتر از شمار اين

 ناچيز و در حدود ص
 .ست است

دهد كه در فن مي
NOبا آب واكنش ،

درس 4 گزينه .18
زيرا بر اساس د

 
 

درس 2 گزينه .18

توان نوزيرا مي

درس 2 گزينه .1
زيرا بر اساس ا

e C H O6 12 6

درس 2 گزينه .1
بر اساس ،زيرا

Na SO2 4

درس 1 گزينه .19
زيرا، با توجه به

درس 1 گزينه .19
زيرا، برم در دم

درس 3 گزينه .19
مقايس استون در

در حالي، است
و يك واحد 6

ها،هيدروكربن
درس 3 گزينه .19

ها نشانآزمايش
Oبرخلاف گاز
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